

Društvo za ohranitev zgodovinskih vrednot 18. maj obuja spomin

Dan, ko so Brkini goreli

Lani ustanovljeno Društvo za ohranitev zgodovinskih vrednot 18. maj s Pregarj je že drugič pripravilo spominsko svečanost ob 18. maju, dnevu, ko so leta 1944 goreli Brkini in umirali talci.

PREGARJE ▶ Zgodovinski spomin na tragične dogodke izpred 68 let, ko so esesovske kazenske horde, v katerih so bili mnogi italijanski fašisti in na žalost tudi njihovi slovenski in hrvaški podaniki, požigale po krajih pod Snežnikom, je v zadnjih letih bledele. To želi preprečiti društvo s Pregarj, v katerem želijo povojne generacije iztrgati pozabi tragično preteklost brkinskih vasi in nekaterih drugih krajev v sosesčini.

Člani društva 18. maj so začeli zbirati fotografsko in dokumentarno gradivo, ki so ga lani prvič predstavili v osnovni šoli na Pregarjah. V

letu dni so gradivo dopolnili tudi s fotografskim pričevanjem iz krajev v Kočaniji,



Razstava eksponatov pod naslovom *Plameni pod Snežnikom* bo na ogled tudi v Domu na Vidmu v Ilirski Bistrici

Novokračinah in Sušaku ter Lipi na sosednjem Hrvaškem, kjer so krvniki konec aprila 1944 pobili kar 269 prebivalcev.

Tem pobitim v Lipi se je pridružil skoraj 70 žrtev iz brkinskih vasi Podbeže, Tominje in Zajelšje. Poleg teh so gorele še druge vasi. Na

spominski slovesnosti pred pregarsko šolo, v kateri je bilo na ogled novo gradivo, je v imenu društva spregovorila **Majda Bubnič**: "Razstavo bi radi razširili na celotno območje naše in sosednjih občin, zato vabimo ljudi, ki hranijo kakršnokoli spominsko gradivo, da nam ga posredujejo."

Lado Čeligoj, predsednik, bistriške organizacije ZB za vrednote NOB, pa je zaželel, da bi leta 2014, ko bo preteklo 70 let od teh dogodkov, gradivo razširjeno za stalno razstavo in bo ostalo novim generacijam v trajen opomin, da se kaj takega ne bi ponovilo.

Spominsko srečanje so v kulturnem programu obogatili Brkinska godba 2000 in moški zbor *Slavnik* s Kozine ter ženska pevskina skupina *Kmečkih žena* iz Ilirska Bistrica.

Foto: Tomo Šajin

TOMO ŠAJIN